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УДК 636.5:636.085.55 
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ВИКОРИСТАННЯМ НАТУРАЛЬНИХ ІНГРЕДІЄНТІВ 
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Анотація. В зв’язку з поступовим ростом населення світу зростає потреба 

в нарощуванні виробництва харчових продуктів, основним з яких є продукція 

птахівництва. Проблемним питанням є пошук шляхів заміни антибіотиків в 

годівлі птиці. В зв’язку з цим, більш актуальним і ефективним є виробництво 

продукції птахівництва на органічній основі з застосуванням більш природніх 

складових, таких як: різні рослинні компоненти з трав, частин рослин та фіто 

кормових спецій. 

Ключові слова. Антибіотики, натуральні інгредієнти, трави, рослини, 

кормові спеції. 

 

За прогнозами FAO (2016) ріст населення світу до 2050 року може досягти 

9,7 мільярдів. Порівняно з теперішнім часом, для того щоб нагодувати таку 

кількість людей, необхідно буде виробляти на 70% більше харчових продуктів. 

Значну роль у виробництві продукції тваринництва у світі відводиться галузі 

птахівництва, де останнім часом намітилася чітка тенденція до збільшення 

виробництва м'яса птиці [3]. За даними FAO (2024) світове виробництво м'яса 

птиці досягло 146 мільйонів тонну 2023 році, що на 1,9 відсотка більше, ніж 

у минулому році, продовжуючи зростання виробництва, 
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яке тривало кілька років, зі збільшенням виробництва в усіх основних регіонах, 

крім Африки. Зниження обсягів виробництва в Африці припадає на Єгипет та 

Південну Африку з причин дефіциту доступності кормів, що призвело до 

великих втрат птахівників і спонукало багатьох дрібних і середніх фермерів, на 

які припадає 80% виробничих потужностей, залишити сектор і знизивши 

виробництво продукції птахівництва [4]. 

Значний вплив на благополуччя птиці, виробництво продукції та якість 

м’яса мають відповідні методи розведення, умови вирощування та годівлі, а 

також передсмертні стресові ситуації, пов’язані з транспортуванням і способом 

забою.  Для  зменшення  різних  наслідків  стресу  в  раціон  птиці  зазвичай 

включають   антимікробні    сполуки    (антибіотики,   що   стимулюють   ріст, 

включаючи хіноксаліни, глікопептиди. іонофори, макроліди, фосфогліколіпіди, 

стрептограміни,  поліпептиди  та  олігосахариди  для  контролю  захворювань  і 

стимуляції росту та поліпшення фізіологічного або біохімічного стану птиці [5]. 

Примітно,   що   механізми   стимулювання   росту   середніх   балів   досі 

невідомі,  але  були  запропоновані  різні  гіпотези  для  пояснення  механізмів 

антибіотиків, що стимулюють ріст.Зокрема, антибіотики, що стимулюють ріст, 

можуть   i   захищати   поживні   речовини   від   бактеріального   руйнування, 

покращувати всмоктування поживних речовин за рахунок витончення бар'єру 

тонкої кишки та зменшувати утворення токсинів, що виробляються кишковими 

бактеріями. Однак Європейський Союз заборонив навіть харчові антибіотики 

через можливий ризик розвитку більшої резистентності патогенних бактерій 

людини [6]. 

В зв’язку з цим, більш актуальним і ефективним є виробництво продукції 

птахівництва на органічній основі з застосуванням більш природніх складових 

у годівлі птиці. 

Органічне виробництво м'яса передбачає використання альтернативних 

кормових добавок в раціоні птиці, в перелік яких входять різні рослинні 

компоненти з трав, частин рослин, фіто кормових спецій. Відмінності в 

натуральних компонентах наступні. Трави - це квіткові рослини, стебло яких не 
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дерев'яніє і не стає стійким, і цінуються за їх лікувальні властивості, смак і 

запах, тоді як прянощі - це гострі або ароматичні речовини рослинного 

походження, які використовуються в якості приправ і консервантів. Рослинні 



компоненти або фотобіотики — це частини рослини, такі як коріння, листя та 

кора, які використовуються для виготовлення ліків для медичного 

використання. Ефірні олії - це будь-який клас легких олій, отриманих з рослин; 

Вони володіють запахом та іншими характерними властивостями рослин і 

використовуються головним чином у виробництві парфумерії, ароматизаторів і 

фармацевтичних препаратів [11]. Найбільш широко використовуваними 

травами і спеціями для фітокормових добавок в птахівництві є орегано, 

чебрець, часник, хрін, чилі, кайєнський перець, перець, м'ята перцева, кориця, 

аніс, гвоздика, похідні розмарину, цитрусові і шавлія [9]. Все більше доказів 

показують, що додавання фітогенних кормових добавок в раціон птиці покращує 

функції кишечника [12], збільшує затримку азоту і засвоюваність клітковини, 

підвищує продуктивність росту, зменшує запалення і покращує антиоксидантну 

[11] і антимікробну активність [7]. В цілому, наведені вище результати 

свідчать про те, що потенційні кормові добавки мають сприятливий вплив на 

поліпшення продуктивності і здоров'я птиці [1,8,10]. 
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